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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยสามัญ  สมัยที ่4 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2566 

วันพฤหัสบดทีี่  30 พฤศจิกายน 2566  เวลา  10.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

…………………………… 
 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์       ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิน่  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4. นายธนิต เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายบ ารุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายพรรษพร  สุดใจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. พันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 

 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 
 10. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นางอมรรัตน์ เนื้อจ ารูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสุรพร  สรณารกัษ์  นายกเทศมนตรี 

  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต   ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายปรีชา  โปตระนันท์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายวันเฉลิม  ขันพิทักษ์  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
 6. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 7. นายเศรษฐพงศ์ จันเทพ  รองปลัดเทศบาล 
 8. นางจีรนันท ์  วุ่นวงศ ์  ผู้อ านวยการกองคลัง 
 9. นางลภัสรดา  จงแพทย์  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
 10. นายอิทธพล  ศรีชัย   ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
 11. นายนิยุตชัย  มหาพรหม  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 
 12. นายพลวัฒน ์ เหรียญทอง  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
 13. นายไพศาล  เรียงสุข  ท้องถิ่นอ าเภอป าโมก 
 14. นางชุติกาญจน์ อาลีมินทร์  เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ช านาญงาน 
 15. นางสาวพัทธวรรณ  กลิ่นขจร  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 

เริ่มประชุมเวลา  10.0๐ น. 
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นางอมรรัตน์  เนื้อจ ารูญรัตน์ - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้ที่ประชุมมีสมาชิกสภา
เลขานุการสภาเทศบาล  เทศบาลต าบลป าโมกครบองค์ประชุมแล้วขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภา  
                                          เทศบาลได้ด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไป 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป าโมกครบองค์ประชุมแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล อยู่ในทีป่ระชุม 12 ท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบลป าโมก  

สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที ่2 ประจ าปี พ.ศ.2566  

- ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ผมมีเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ 
ประธานสภาเทศบาล เรื่องแรก ผมขอขอบพระคุณนายไพศาล  เรียงสุข  ท้องถิ่นอ าเภอป าโมก   

ที่ได้ให้เกียรติมาร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่อง ญัตติ  
2.1 เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสม เพื่อจ่ายคืนเป็นเงินค่าปรับ  

          รายนางสาวจรัสโฉม  คุณาไท 
- ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอญัตติ  

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
นายกเทศมนตรี  ผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใช้เงินสะสมเพ่ือจ่ายคืนเป็นเงินค่าปรับ  
   รายนางสาวจรัสโฉม  คุณาไท 

ตามท่ีจังหวัดอ่างทองในการประชุมคณะกรรมการเปรียบเทียบ 
คดีจังหวัดอ่างทอง ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒  
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ รายนางสาวจรัสโฉม 
คุณาไท ซึ่งคณะกรรมการฯ ได้พิจารณาแล้ว เห็นว่าผู้ต้องหาได้กระท า
ความผิดตามมาตรา ๔๐ และมาตรา ๔๒ ซึ่งทั้ง ๒ มาตราต้องระวางโทษ
จ าคุกไม่เกินหกเดือน หรือปรับไม่เกินหนึ่งแสนบาท หรือทั้งจ าทั้งปรับ 
นอกจากต้องระวางโทษตามวรรคหนึ่งแล้ว ผู้ฝ าฝืนยังต้องระวางโทษปรับอีก
วันละไม่เกินสามหมี่นบาท ซึ่งคณะกรรมการฯ เห็นว่าความผิดดังกล่าว 
เป็นการกระทงกรรมเดียว และผู้ต้องหาเป็นผู้ประกอบการค้าขายขนาดเล็ก 
ดังนั้น จึงได้เปรียบเทียบปรับเป็นเงิน ๕,๐๐๐ บาท (ห้าพันบาทถ้วน) 
และต้องระวางโทษปรับอีกวันละ ๗๐ บาท (เจ็ดสิบบาทถ้วน)  
จ านวน ๒๓๖ วัน (สองร้อยสามสิบหกวัน) เป็นเงิน ๑๖,๕๒๐ บาท  
(หนึ่งหมื่นหกพันห้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน) เนื่องจากทางเทศบาลต าบลป าโมก
ได้แจ้งค าสั่งให้ผู้ต้องหาทราบ เมื่อวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๔ โดยให้ผู้ต้องหา
ด าเนินการตามค าสั่งภายใน ๓๐ วัน เมื่อวันที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๕  
จึงสิ้นสุดระยะเวลาการค านวณค่าปรับ คณะกรรมการฯ  
จึงเปรียบเทียบปรับตั้งแต่วันที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๖๔ จนถึงวันที่ ๑๘ 
กรกฎาคม ๒๕๖๕ ดังนั้น ผู้ต้องหาต้องด าเนินการเสียค่าปรับรวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น ๒๑,๕๒๐ บาท(สองหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน)  
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ซึ่งผู้กระท าความผิดได้ยินยอมและช าระค่าปรับทั้ง ๒ ส่วน ที่เทศบาล 
ต าบลป าโมกเรียบร้อยแล้ว ต่อมาพนักงานสอบสวนส่งส านวนมายัง 
อัยการจังหวัด ซึ่งอัยการจังหวัดได้พิจารณาแล้ว เห็นว่าการปรับเป็นรายวัน
เป็นอ านาจของศาล ในส่วนคณะกรรมการฯ น่าจะปรับแต่ส่วนของการ
ก่อสร้างรุกล้ า 
 จังหวัดอ่างทองได้จัดประชุมคณะกรรมการเปรียบเทียบคดีจังหวัด
อ่างทองตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ ครั้งที ่๑/๒๕๖๖ 
เมื่อวันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖ ซึ่งณะกรรมการเปรียบเทียบคดีจังหวัด
อ่างทอง อาศัยอ านาจตามมาตรา ๗๔ (๒) แห่งพระราชบัญญัติควบคุม
อาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ ได้พิจารณาเปรียบเทียบคดีของผู้ต้องหา  
รายนางสาวจรัสโฉม คุณาไท ในฐานความผิดก่อสร้าง/ต่อเติมอาคาร 
โดยไม่ได้รับใบอนุญาตจากเจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือแจ้งต่อเจ้าพนักงาน
ท้องถิ่นและเป็นผู้ด าเนินการฝ าฝืนค าสั่งของเจ้าพนักงานท้องถิ่น  
ซึ่งการกระท าดังกล่าวเป็นความผิดอันเป็นการฝ าฝืนตามมาตรา ๔๐ (๑) (๒)  
และมาตรา ๔๒ แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒  
จึงเห็นควรด าเนินการ ดังนี้ 
 ๑.ยกเลิกมติการประชุมคณะกรรมการเปรียบเทียบคดีจังหวัด
อ่างทอง ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๕ 
และยกเลิกค าเปรียบเทียบคดีที่ ๑/๒๕๖๕ ลงวันที่ ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 
  ๒.คณะกรรมการเปรียบเทียบคดีจังหวัดอ่างทอง อาศัยอ านาจตาม
มาตรา ๖๖ ทวิ วรรคหนึ่ง และมาตรา ๖๗ วรรคหนึ่ง จึงก าหนดค่าปรับ 
ที่เปรียบเทียบในคดีนี้ใหม่จ านววน ๒๑,๕๒๐ บาท  
(สองหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน) โดยการช าระค่าปรับให้ตกเป็นของ
ราชการส่วนท้องถิ่นตามมาตรา ๗๔ วรรคหก ให้ถือว่าคดีเลิกกัน 
ตามประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา  
 คณะกรรมการเปรียบเทียบคดีจังหวัดอ่างทอง ในคราวประชุมครั้งที่ 
2/2566 เมื่อวันจันทร์ที่ 27 พฤศจิกายน 2566 มีมติให้ผู้ต้องหารายนางสาวจรัส
โฉม คุณาไท ต้องด าเนินการในการรับคืนเงินค่าปรับ (เก่า) ตามค าเปรียบเทียบคดีที่ 
1/2565 ลงวันที่ 22 พฤศจิกายน 2565 ก่อน แล้วช าระค่าปรับใหม่  
จ านวน 21,520 บาท(สองหมื่นหนึ่งพันห้าร้อยยี่สิบบาทถ้วน)  
ให้แก่เทศบาลต าบลป าโมก ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่คณะกรรมการเปรียบเทียบฯ 
มีมติ ซึ่งนางสาวจรัสโฉม คุณาไท ยินยอมในการด าเนินการรับคืนเงินค่าปรับ (เก่า) 
คืน และยินยอมช าระค่าปรับใหม่ จ านวน 21,520 บาท (สองหมื่นหนึ่งพันห้าร้อย
ยี่สิบบาทถ้วน) ให้แก่เทศบาลต าบลป าโมก ตามที่คณะกรรมการฯ 
ก าหนดตามมติที่ประชุม ครั้งที่ 1/2566 เมื่อวันที่ 4 กรกฎาคม 2566 
 ดังนั้น เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566  
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ข้อ 105 วิธีปฏิบัติในการถอนเงินรายรับ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นปฏิบัติ ดังนี้ 
(2) ขอเงินคืนภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับ เมื่อตรวจสอบแล้วเห็นวา่
ถูกต้องให้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รบัอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 

จึงขออนุมัติใช้เงินสะสม จ านวน 21,520 บาท (สองหมื่นหนึ่งพันห้าร้อย-
ยี่สิบบาทถ้วน) เพ่ือคืนให้กับนางสาวจรัสโฉม  คุณาไท และจะด าเนินการ
ส่งคืนให้กับทางเทศบาลต าบลป าโมกตามระเบียบ ต่อไป 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณน าเสนอเพ่ือให้สภาพิจารณาอนุมัติ 
ต่อไป 

                     (นายสุรพร  สรณารักษ)์                    
    นายกเทศมนตรีต าบลป าโมก 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามทีค่ณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไมค่รบั เชิญพันต ารวจโท รณกร วงศ์ภูมณี ครับ 

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี    เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป าโมก 

เขต 2 ตามท่ีฝ ายบริหารได้เสนอญัตติ ขออนุมัติใช้เงินสะสมเพ่ือจากคืน 
เป็นเงินค่าปรับ ยังมีรายละเอียดที่ยังไม่ครบถ้วน ตั้งแต่เรื่องทีม่ีการกระท า
ผิดซึ่งท่านปลัดได้น าเอกสารมาแจก ถึงที่มาที่ไปของการกระท าในครั้งนี้  
ตั้งแต่มีการก่อสร้างผิดไม่ได้ขออนุญาต กับทางองค์การปกครองส่วนท้องถิ่น 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสั่งให้รื้อแต่ไม่รื้อ จึงต้องไปแจ้งความด าเนินคดี 
เมื่อแจ้งความด าเนินคด ีคดเีกิดขึ้น ต้องมีการตั้งคณะกรรมการเปรียบเทียบ
คดซีึ่งเป็นเรื่องของทางจังหวัด คณะกรรมการเปรียบเทียบคดีต้อง
ประกอบด้วยผู้ว่าราชการจังหวัด อัยการจังหวัด หัวหน้าต ารวจภูธรจังหวัด 
แล้วแต่ท่านจะให้ใครเป็นตัวแทนตั้งกรรมการ แล้วคณะกรรมการได้สั่งให้
เปรียบเทียบปรับเป็นเงินรวม 2 ครั้ง จ านวนเงิน 20,000 กว่าบาท  
ตามท่ีฝ ายบริหารได้เสนอมา อยากจะให้ทางฝ ายผู้บริหารหรือผู้ที่เกี่ยวข้อง
ชี้แจงเพ่ิมเติมให้สมาชิกเข้าใจ เพราะบางท่านอ่านแล้วยังไม่ค่อยเข้าใจ 
ท่านอาจจะรวบรัดไป ถึงข้อกฎหมายที่เก่ียวข้อง ซ่ึงเรื่องข้อกฎหมายที่ 
สภาเทศบาลแห่งนี้ เกี่ยวข้องก็คือ ข้อ 105  
ตามท่ีท่านนายกได้ชี้แจงไปแล้ว ข้อ 105 (2) ซ่ึงตรงนี้ต้องโยงกันมาถึง 
ในหมวดที่ 9 การถอนคืนเงินรายรับและการจ าหน่ายหนี้สูญ ต้องมีที่มาที่ไป
ก่อนในข้อ 103 คือกรณีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้รับเงินรายรับและ
ต่อมามีการขอคืนเงินในลักษณะของเป็นลาภไม่ควรได้ภายในก าหนดอายุ
ความ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถอนเงินคืนรายรับโดยถือปฏิบัติตาม
ข้อ 104 และข้อ 105 เป็นเรื่องของราบไม่ควรได้ที่จะขอคืนเงินใน 
ข้อ 103 ต้องมีข้อปฏิบัติให้ท าในข้อ 104 หรือ 105  
ข้อ 104 การถอนคืนเงินรายรับตามข้อ 103 ให้ตรวจสอบมีสาระส าคัญ
ดังนี้ 
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 (1) เหตุผลความจ าเป็นในการถอนคืนเงินรายรับที่น าส่งเป็นเงินรายรับ 
ที่น าส่งแล้ว ของเราปรับแล้ว น าส่งเข้าคลังแล้ว อยากจะขอทราบเหตุผล
ความจ าเป็นให้ท่านช่วยอธิบาย ส่วน (2) หลักฐานเอกสารที่เก่ียวข้องอ่ืนๆ  
มีหลักฐานอะไรบ้างที่จะต้องท าในข้อ 104 การขอเงินรายรับนี้ แล้วต่อมา
จะมาถึงข้อ 105 ที่ท่านนายกได้บอกวิธีปฏิบัติการถอนคืนเงินรายรับ  
มี 2 วิธี วธิีแรกคือ ขอคืนเงินในปีงบประมาณท่ีรับเงิน  
ซ่ึงเราเคยปีงบประมาณ ถ้าขอใน (1) เป็นอ านาจของฝ ายผู้บริหารที่จะท าได้
โดยไม่ต้องมาเปิดสภาแห่งนี้เพ่ือจะขอมตสิภาแห่งนี้ ตามข้อ 2 การขอเงิน
คืนเงินภายหลังปีงบประมาณรายรับเมื่อตรวจสอบแล้วถูกต้องให้ใช้จ่ายเงิน
สะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น อยากจะให้ท่านประธานให้ผู้ 
ที่เก่ียวข้องอธิบายว่าเหตุผลความจ าเป็นตามข้อ 104 การถอนคืนเงิน
รายรับ น าส่งคืนมีเหตุผลอะไรอธิบายให้สภาแห่งนี้ได้เข้าใจ อ่านแล้วไม่
เข้าใจเพราะไปกล่าวถึงข้อ 105 เพ่ือให้เป็นแนวทางเดียวกันในการที่จะยก
มือผ่านมต ิซ่ึงเรื่องนี้เงินปรับไปแล้ว และมติที่ประชุมสั่งให้ปรับใหม่  
เราไม่ก้าวล่วงไปถงึมตขิองคณะกรรมการเปรียบเทียบคดี เป็นอ านาจของ
เขา เขาสั่งผิดไปให้ปรับและไม่มีอ านาจปรับ สั่งแก้ใหม่ให้ปรับการแก้ใหม่ 
บัวไมใ่ห้ช้ าน้ าไม่ขุ่น คือปรับเป็นบัญชีเดียวรวมกันจาก 5,000 กับ 
16,000 บาทรวมเป็น 20,000 กว่าบาท ให้เท่าเดิมทางผู้ต้องหา 
ยินยอมท่ีจะเสียค่าปรับตามท่ีคณะกรรมการเปรียบเทียบคดีได้สั่ง 
ขอให้ผู้เกี่ยวข้องอธิบายให้ที่ประชุมเข้าใจเพ่ือตรวจสอบให้ถูกต้องจะได้ผ่าน
มตินี้ไปครับ ขอบคุณครับ  

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี เหตุผลตามข้อ 104 เป็นไปตามค าสั่งของคณะกรรมการเปรียบเทียบคดี

จังหวัดอ่างทอง ในคราวประชุมครั้งที่ 2/2566 เมื่อวันจันทร์ที่ 27 
พฤศจิกายน 2566 มีมติให้ผู้ต้องหารายนางสาวจรัสโฉม  คุณาไทย 
ต้องด าเนินการรับคืนเงินค่าปรับเก่า ตามค าเปรียบเทียบคดีที่ 1/2565  
ลงวันที่ 22 พฤศจิกายน 2565 แล้วช าระค่าปรับใหม่ เหตุผลคือต้องคืน
เงินค่าปรับเก่าให้ก่อน เป็นไปตามคณะกรรมการเปรียบเทียบคดี 
จังหวัดอ่างทอง 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล  ผมขอมติจากที่ประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัตใิช้เงินสะสม 

เพ่ือจ่ายคืนเป็นเงินค่าปรับ รายนางสาวจรัสโฉม  คุณาไท 
ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ  11   ท่าน สมาชิกสภาท่านใด
ไม่อนุมัต ิกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่อนุมัติ    -    ท่าน  

มตทิีป่ระชุม    อนุมัติใช้เงินสะสมเพื่อจ่ายคืนเป็นเงินค่าปรับ  
รายนางสาวจรัสโฉม  คุณาไท 
 อนุมัติ  11  เสียง ไม่อนุมัติ  -  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี 3   เรื่อง อ่ืนๆ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านฉลวย กระจ่างจติร ์ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป าโมก เขต 1  

ขออนุญาตน าเรียนค าถามมายังผู้บริหารดังนี้ เรื่องท่ี 1 เงินสนับสนุนชุมชน
ในเขตเทศบาลต าบลป าโมก ในการจัดงานลอยกระทง โดยท่านผู้บริหาร 
ให้ชุมชนจัดหนนู้อยส่งเข้าประกวดนางนพมาศ รุ่นละ 1,000 บาท  
จ านวนเงิน 1,000 บาท ไม่สามารถเพียงพอกับค่าใช้จ่าย เช่น ค่าแต่งหน้า
ค่าชุด ค่าเดินทาง งบประมาณการจัดเท่าไหร่ ขอให้ท่านนายก ช่วยชี้แจง 
เป็นภาระให้ชุมชนมาโดยตลอด หากผู้บริหารให้เงินสนับสนุน  
จ านวน 1,000 บาททุกปี ทางชุมชนคงไม่สามารถจะมาช่วยในการจัดงาน
ให้ได ้ต่อไปคงไม่มีชุมชนเข้าร่วมในการจัดงานลอยกระทง เรื่องที่ 2 ท่านมี
นโยบายอย่างไรที่ให้ทุกโรงเรียนน าเงินสะสมของโรงเรียนมาใช้ 
ผมขออนุญาตน าเรียนโรงเรียนแรกก่อน ส่วนโรงเรียนอ่ืนๆขอน าเรียนครั้ง
ต่อไป โรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุข ท่านได้อนุญาตอย่างไร ให้ถมดินสนาม
ฟุตบอล จ านวน 495,226.54 บาท ผมขอถามว่า ถมเพ่ืออะไรเพราะ
ปัญหาเกิดขึ้นแล้ว ท าให้น้ าไหลไปท่วมมณฑปหลวงพ่อขาวซึ่งเป็นที่เคารพ
ของคนชุมชนวัดแสนสุข ท่านได้ปรึกษาหารือท่านเจ้าอาวาสบ้างหรือเปล่า
ผลกระทบวัดกับโรงเรียนหากท่านตอบว่าเพ่ือปรับภูมิทัศน์ไม่ให้น้ าขังสนาม
ผมว่าไม่ใช่การแก้ปัญหาที่ถูกต้อง หากจะแก้ปัญหาต้องท ารางน้ าไหล 
ลงสู่หน้าวัดทางด้านถนน ไม่ต้องสิ้นเปลืองงบประมาณหรือเพ่ือก่อให้เกิด
โครงการ ส่วนเรื่องที่ 3 ผมได้น าเรียนมาโดยตลอดถ้าท่านมีการบริหาร
จัดการที่โปร่งใส ถึงเวลาหรือยังครับที่จะออกเสียงตามสายในการประชุม
สภาเทศบาล สมัยท่านเป็นสมาชิกสภาเทศบาล ฝ ายค้านท่านเคยเรียกร้อง
ให้ฝ ายผู้บริหารออกเสียงตามสาย เพราะฉะนั้นถ้าท่านบริสุทธิ์มีความจริงใจ
ในการบริหารจัดการท่านต้องเปิดเผยความเป็นจริงให้สาธารณชนได้รับรู้
ข่าวสารในการประชุมสภาเทศบาลในทุกๆครั้ง ขอน าเรียนด้วยความเคารพ 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ผมขอชี้แจงเรื่องเงินสนับสนุนงานลอยกระทง งานลอยกระทงเป็นประเพณี

ซึ่งมีอยู่ทั่วทั้งประเทศไทย ขอเรียนว่าเงิน 1,000 บาท นั้นไม่พอค่าแต่งตัว
แต่กิจกรรมนี้เราท าเพ่ือให้เกิดประเพณีอันดีงามสืบสานต่อไปเพราะฉะนั้น
การมาร่วมงานก็ต้องมีค่าใช้จ่ายส่วนตัวท่านใดพร้อมท่านก็ส่งมา ท่านใดไม่
พร้อมท่านก็ไม่ส่งมา เทศบาลไม่เคยบังคับเมื่อท่านส่งมาแล้วเรามีเงิน
แรกเริ่มช่วยในการแต่งตัว ซึ่งทางเทศบาลไมต่้องจ่ายทั้งหมด ถือว่าเป็นการ
ร่วมงานประเพณีกัน เงิน 1,000 บาทเป็นเงินเริ่มต้นที่เราจะให้นางนพมาศ
หนูน้อยมาประกวดแข่งขันกัน ส่วนเรื่องการน าเงินสะสมมาใช้ เงินสะสม
ของสถานศึกษานั้น มีระเบียบ ผมไม่ได้จัดภูมิทัศน์เพ่ือความสวยงาม 
ท่านอย่าลืม โรงเรียนในเขตเทศบาลมีทั้งหมด 6 โรง นักเรียนเริ่มลดลง  
เรามคีวามพร้อมหรือยังในเรื่องสถานที่ ลานออกก าลังกาย  
สนามกีฬาเรามีให้เด็กหรือยัง ที่เราท าตรงนั้นเราไม่ได้ปรับภูมิทัศน์ เราท า 
สนามกีฬาให้นักเรียน วิชาพลศึกษาก็ต้องมีสนามให้เด็กเล่นออกก าลังกาย
วิชาลูกเสือเนตรนารีต้องมีสนาม วิชาพลศึกษาต้องมีสนามให้เด็กมาวิ่งเล่น
ออกก าลังกาย ตามระบบการศึกษาเพราะการศึกษาในแต่ละสัปดาห์นั้น 
จะมีวิชาพลศึกษา วิชาลูกเสือเนตรนารี ซึ่งต้องใช้ลานกีฬาทั้งหมด ส่วนเรื่อง
ที่ท่านบอกว่ารางน้ าด้านเหนือปรึกษาหารือท่านเจ้าอาวาสแล้วหรือยัง 
เราน าเรียนท่านเจ้าอาวาสแล้ว ว่าเราจะมีรางน้ า ตอนนี้เกิดปัญหาว่า  
ปีนี้ฝนมาล่าช้า ปรับยากท่านเห็นสภาพอยู่ว่าดินลงไปแล้วกว่าจะปรับสภาพ 
เพราะมีดินบดอัดไม่ได้ ต้องใช้เวลา งานยังก่อสร้างไม่แล้วเสร็จ ขอให้การ
ก่อสร้างแล้วเสร็จก่อน ท่านจะได้ต าหนิหรือจะชมค่อยมาว่ากัน ตอนนี้อยู่
ระหว่างก่อสร้างยังไม่แล้วเสร็จครับ ส่วนเรื่องท่ี 3 สมัยผมเป็นสมาชิก 
สภาเทศบาลฝ ายตรวจสอบผมเรียกร้องให้มีการออกเสียงตามสาย 
ให้ประชาชนได้รับรู้ว่าวันนี้เรามีการประชุมสภาเทศบาล ปีนี้เราติดตั้งเสียง
ตามสายเกือบทั่วเทศบาล เราเปลี่ยนระบบเป็นการใช้เครื่องขยายเสียงแบบ
ไร้สายซึ่งการออกกระจายเสียงนั้นต้องเป็นอ านาจหน้าที่ของ กสทช.ซึ่งเรา
ท าเรื่องขออนุญาต กสทช.แล้ว กสทช.ก าหนดในช่วงเวลาออกอากาศของ
เทศบาลต าบลป าโมกช่วงเช้า ทุกวันนี้ท่านอาจจะเห็นว่าตอนเช้าไม่มีการ
ออกเสียงตามสายเลยเพราะเราได้ช่วงเวลา 06.00 น. ถึง 07.00 น. 
ถ้าออกอากาศช่วงเช้าไปจะเป็นการรบกวนเวลาพักผ่อนหรือเปล่า  
ก็ตระหนักดีว่าถ้าเราออกตอน 6 โมงเช้า ประชาชนที่อยู่ข้างนอกตลาด 
นอกชุมชนจะไปรบกวนเขาไหม ส่วนช่วงเที่ยงเราได้เวลา 12.00 น. ถึง 
13.00 น ซึ่งเราจะออกอากาศตอนช่วงเที่ยงทุกวัน เราใช้ช่วงเวลานี้ให้เกิด
ประโยชน์สูงสุดกับการที่รับอนุญาตช่วงเย็นเป็นช่วงเวลา 16.00 น.ถึง 
17.00 น. ซึ่งทั้ง 3 ช่วงเวลานี้เราไม่สามารถจะก าหนดได้เองเพราะกสทช .
แจง้ว่าระบบนี้มีเยอะถ้าออกไปแล้วจะไปชนเครือข่ายใกล้เคียงจะซ้ าซ้อนกัน 
เทศบาลต าบลป าโมกได้ช่วงเวลา เรียกว่ามี 3 ช่วง a b c  
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เทศบาลป าโมกได้ช่วงเวลาช่วง c ตามเวลาที่ได้กล่าวมาแล้วช่วง a ตามเวลา
ที่จะกล่าวมาแล้ว ซ่ึงช่วงแรกเราไม่รู้ เจ้าหน้าที่เราออกเสียงตามสายตอน 8 
โมงเช้า ถึงเวลาเราจะมาเปิดเครื่องขยายเสียง แล้วประกาศให้ทราบนั้นผิด
ระเบียบ กสทช.บันทึกเสียงของเจ้าหน้าที่ แล้วมาเปิดให้ฟัง ซึ่งกสทช.แจ้งว่า
คุณต้องออกเสียงตามสาย ตามเวลาที่แจ้ง แต่ถ้าคุณออกเสียงตามสายนอก
เวลาที่แจง้จะต้องถูกด าเนินคดี ซ่ึงจะด าเนินคดกีับเจ้าหน้าที่ คนทีอ่อกเสียง
ตามสาย แต่ถ้ามีเหตุจ าเป็นเร่งด่วนเราสามารถออกเสียงตามสายได้แต่ต้อง
แจง้ กสทช.ให้ทราบ เรียนให้ทุกท่านทราบตามนี้ครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ ขอเชิญครบั  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านฉลวย กระจ่างจติร ์ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป าโมก เขต 1  

ตามท่ีท่านนายกได้ชี้แจ้งเรื่องการออกเสียงตามสาย ได้ตอน 6 โมงเช้า  
ผมว่ามีข้อแก้ไขท่ีจะท ายังไงให้ประชาชนได้รู้ข่าวสารของทางราชการ 
ในการประชุมสภาเทศบาลทุกๆครั้ง ไม่ใช่ปัญหาที่ยุ่งยาก ถ้าเราจะเปิดเสียง
ตามสายที่เราบันทึกไว้ในวันไหน ประกาศให้ประชาชนรับทราบว่าในวันนี้
วันที่ 30 กันยายน พ.ศ.2566 จะมีการประชุมสภาจะขอเปิด วันที่เท่านั้น
เท่านี้ เราก็ชี้แจงประชาชนไป หรือไม่เช่นนั้น อาจจะบันทึกเสียงไว้ให้ชุมชน
แตล่ะชุมชนมีเสียงตามสายที่ใช้ได้อยู่น าไปเปิดก็จะเป็นส่วนดี ถ้าท่านมี
ความจริงใจที่จะเปิดเผยข้อมูลต่างๆของทางราชการในการประชุม 
สภาเทศบาลแต่ละครั้งให้ประชาชนรับรู้ คงต้องแจ้งล่วงหน้าขอบคุณครบั 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   

นายสุรพร  สรณารักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ผมขอชี้แจงเรื่องการเปิดเครื่องขยายเสียง หรือจะบันทึกเทปไปเปิดให้

ประชาชนฟัง เป็นเรื่องทีดี่ประชาชนจะได้รู้ว่าผู้บริหารเทศบาลท าอะไร 
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลมาประชุมเรื่องอะไร เรื่องนี้เป็นอ านาจหน้าที่ 
ของสภาเทศบาล เพราะฉะนั้นจะให้ออกเสียงตามสาย หรือบันทึกเทป 
ไปเปิดท่านเสนอขอเป็นมติต่อที่ประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ได้ครับ      

 นายพเิศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านฉลวย กระจ่างจติร ์ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลป าโมก เขต 1  
 ตามที่ท่านนายกพูดมาก็ถูกของท่านเพราะเมื่อสมัยก่อนท่านก็พูดแบบ  

อดีตที่ท่านพูดมา ต้องการให้ฝ ายบริหาร เปิดเสียงตามสาย แต่ในเมื่อ
บุคลากรของท่านในส่วนของสภาเทศบาล ท่านมเีสียงมากกว่าถ้าท่านมีความ 

 








